

Хорошие стихи пишут педагоги Мария Гусева, Анна Забродина из Вознесенского района, Валентина Зуева из Володарска.

Есть свои поэтические сборники у медика Тамары Дубковой, у экономиста Раисы Кузьминой, у балахнинки Валентины Лазтиной. Четыре сборника стихов у княгининца Владимира Богаротова.

Лауреат премии «Золотой телёнок» клуба «12 стульев» «Литературной газеты», победитель конкурсов радиостанции «Юность» Всесоюзного радио, автор книг, среди них «Фортуна без колеса», «Ни шагу без смеха», «Язык и лира» Владимир Лебедев – известный литератор. Уроженец Сергача, он окончил Горьковский педагогический институт иностранных языков им. Н.А. Добролюбова, защитил степень кандидата

таких, кто не слышал об Анатолии Калининине. О нем, председателе Сормовской районной организации ВОИ, мы писали не раз. Среди многочисленных талантов общественного руководителя – умение владеть словом. В стихах он рассказывает о собственной судьбе. О воинской службе на полуострове Мангышлак, о работе на урановом руднике в Казахстане, о вынужденном переезде семьи в Россию после развала СССР.

Председатель Выксунской районной организации, Почетный член ВОИ – Нина Зайцева после школы окончила Борское культпросветучилище по специальности дирижер оркестра народных инструментов, затем Арзамасский педагогический институт. Работала художественным руководителем, директором Дома культуры, музыкальным



душа полночная творит...

филологических наук, стал доцентом и всю жизнь оттачивает свое поэтическое мастерство.

Ирина Краева – не только поэтесса, но и автор историко-краеведческих альманахов «Земля Кстовская», «Кстовские огни», «Кстовский край» и «Постучись в моё сердце». Ее произведения печатались в центральных и областных газетах, в литературных сборниках «Живи, родник» и «Арина». Победитель конкурсов «Пятьдесят лет Победе», «Сорок лет городу Кстово». (К глубококому сожалению, недавно её не стало).

Историко-филологический факультет ННГУ закончил Владимир Махин. Инвалид с детства первой группы, он стал видным журналистом. Несколько десятков лет руководил литературно-юножковским клубом, стал педагогом дополнительного образования высшей категории. Работал корреспондентом на радио, оператором ЭВМ, корректором в книжном издательстве. В 1978 году участвовал в совещании молодых литераторов, организованном областным отделением Союза писателей СССР. Лауреат творческого конкурса поэтов Поволжья (конкурс имени Бориса Корнилова). Финалист национальной премии «Поэт года 2014».

Известна и любима нижегородской публикой Татьяна Стафеева. Инвалид II группы с детства, Татьяна получила высшее образование, работает в администрации города Чкаловска. Победительница и активная участница многих литературных конкурсов. Автор трех сборников стихов. В 2016 году стала одним из победителей литературного конкурса Радио России Нижний Новгород «Слово».

Отдельно хочется рассказать об авторах сборника «Поэзия без границ» – общественных активистах, много сделавших для роста и развития Всероссийского общества инвалидов. Мало найдется среди читателей газеты «ЗЛ!»

руководителем в детском саду, преподавателем музыки. Ее стихи с удовольствием печатают «Выксунский рабочий» и областная газета «Здравствуйте, люди!».

Валентина Банатова руководит первичной организацией в селе Чугуны Воротынского района. Выпускница сельскохозяйственного техникума, бухгалтер по профессии, свое первое стихотворение написала в сорок лет. Её стихи посвящены родному краю и землякам.

«Общительная, привлекательная, наблюдательная», – говорят о Раисе Булыгиной, председателе первичной организации ВОИ из Богородского района. И это находит отражение в ее творчестве, которое она дарит друзьям, знакомым и близким людям.

Вся сознательная жизнь связана с Вадским районом у Анны Гущиной. Председатель первичной организации, она имеет среднее специальное образование, бухгалтер. Будучи человеком наблюдательным и любознательным, с улыбкой замечает, что, когда переполняют чувства, начинают рождаться стихотворные строчки.

Антонину Анискину из села Пелино Вадского района жители села с инвалидностью выбрали своим председателем за то, что она творческая разносторонне талантливая личность. Их лидер – большая любительница летней рыбалки, прекрасная певунья, без нее не обходится ни один концерт в селе и районе. Стихи она пишет и читает профессионально.

Председатель ревизионной комиссии Володарской организации ВОИ Алла Ковалёва приехала с острова Сахалин. Ее стихи – хрустальная вода, ко-

торая смывает всё наносное и очищает память, душу, любовь к родной земле.

Хорошо знают читатели газеты «ЗЛ!» и Нину Ляпину, внештатного корреспондента редакции, мимо которой не проходит ни одно значимое событие. Нина Ляпина – председатель первичной организации общества в поселке Ильиничанка. Выпускница инжюза, педагогический стаж которой 30 лет, она пишет стихи о сущности жизни, друзьях, природе. Благодаря ее усилиям вышел в свет сборник стихов Ильиничанских поэтов «Есть слова, что душу греют».

Поэзия – любимое увлечение и председателя первичной организации Кулебакской городской организации ВОИ Галины Маловой. После окончания школы она устроилась на Кулебакский металлургический завод оператором пульта управления и с тех пор радовала своим творчеством свой большой коллектив.

Самым молодым автором юбилейного поэтического сборника стал Александр Цацин, ученик 8 класса. Саша любит учиться – ведь это очень интересно, поэтому он круглый отличник. Участвует и побеждает в олимпиадах и конкурсах. Увлекается шахматами и настольным теннисом, рисует, играет на гитаре. Выступает на районных концертах. Работал помощником вожатого в детском летнем лагере. Стихи у него талантливые.

Поэт с большой буквы – борчанин Игорь Чеботарев. Стихи пишет уже более 30 лет. Инвалид первой группы с детства (травма позвоночника), он автор более ста публикаций различной тематики. Широкому читателю известны три его книги: «Ожидание счастья», «Борская сторона», «Жребий». Игорь – автор и ведущий радио-

передачи «Забывшие страницы». Он член Союза журналистов России и Союза профессиональных литераторов.

Невозможно перелистнуть в сборнике, не вчитавшись, страницы стихотворений Михаила Садовского. Они уникальны. Тем, кто хочет знать об авторе больше, перечислим через запятую лишь первые строки его резюме. Преподаватель высшей категории, член редколлегии «Ученых записок Волго-Вятского отделения Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры». Член комиссии по присуждению премии Нижнего Новгорода. Автор книг «Жизнь» и «Мы с тобой обнимались снами». Печатался в изданиях Союза писателей России: «Академия поэзии», «Невский альманах», «Нижний Новгород», «День литературы», «Литературная Россия», «Литературная газета».

Ну и в завершение невозможно не сказать об Юрии Коссов – гордости нашего поэтического круга. Юрий Маркович родился в 1926 году в Одессе. Участник Великой Отечественной войны. Имеет ордена и медали, почетные звания Союза Советских социалистических республик и Российской Федерации. Живёт в Нижнем Новгороде. Каждое слово в его поэзии – мудрое откровение.

Вот и закрыта последняя страница сборника стихов, посвященная 30-летию Всероссийского общества инвалидов. Издание этой книги стало мощным заключительным аккордом юбилейных торжеств. Это книга-утверждение: мы творим, а значит, живём! Так пусть поэтическое слово останется нашим главным козырем в движении вперед. Ведь поэзия – без границ.



Материал подготовила Лариса АНДРЮШИНА, фото автора